Récurrence - Exercices

Exercice 1 Soit (u,) la suite définie par uy = 2 et, pour tout entier n, u, 1 = du,, + 4.
Montrer que, pour tout entier n, u, > 0.

Exercice 2 Soit (u,) la suite définie par ug = —3 et, pour tout entier n, u,,; = 5 — 4u,.
Montrer que, pour tout entier n, u, = (—4)""" + 1.

U, + 1
Uy + 2
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Exercice 3 Soit (u,) la suite définie par uy = 5 et, pour tout entier n, u, 1 =

Montrer que, pour tout entier n, 0 < u, < 1.

Exercice 4 Montrer que, pour tout entier n, Z kExkl=(n+1)! -1
k=1

(Rappel : pour tout entiern, nl=nx(n—1)x(n—2)x---x2x1).

Exercice 5 Soit (u,) la suite définie par ug = 1, u; = 2 et, pour tout n € IN, Uy, 15 = Sy i1 — 6.
Calculer us, usz et uy.
Démontrer que, pour tout entier n, u, = 2".
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Exercice 6 Soit (u,) la suite définie par uy = 1 et, pour tout entier n, 1, = Zu” + 3.

1. Tracer dans un repére la courbe représentative de la fonction f : z — ix + 3, puis placer les
points Ag, Ay, Ay et Az d’ordonnée nulle et d’abscisse respective ug, w1, us et us.

2. Montrer que, pour tout entier n, u, < 4.

3. Montrer par récurrence que la suite (u,) est croissante.

4. En déduire que la suite (u,,) est convergente.

Exercice 7 Soit (u,) la suite définie par ug = 1 et, pour tout entier n, u, 1 = Vu, + 3.
1. Calculer les quatre premiers termes de la suite, et conjecturer le sens de variation de la suite (u,).
Démontrer cette conjecture.
2. Montrer que, pour tout entier n, 0 < u,, < 3.
3. En déduire que la suite (u,) est convergente vers une limite /.

4. Déterminer .

. Uy = 1
Exercice 8 Soit (u,) la suite définie par _ :
pour tout entier n, U,41 = gun +n—2
1. Calculer uq, uy et us.
2. Montrer que, pour tout n > 4, u,, > 0.
3. En déduire que, pour tout n > 5, u,, > n — 3.
4. En déduire la limite de la suite (uy,).
. , . cos(n)
Exercice 9 Soit, pour tout entier n, u, = .
n+1
Montrer que pour tout entier n, ——— < u,, < , puis en déduire la limite de la suite (u,).

n+1 " " T n+l




. ) ) n+(—1)"
Exercice 10 Soit, pour tout entier n, u, = #

n?+1
) n—1 n+1 . - . .
Montrer que pour tout entier n, —— < u,, < ———, puis en déduire la limite de la suite (u,,).
n?+1 n?+1
. -1)"+n
Exercice 11 Soit, pour tout entier n, u, = L
(—1)n+2

Montrer que pour tout entier n, u, > 3 puis en déduire la limite de la suite (u,,).
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Exercice 12 Soit la suite définie par vy = 0 et Uy = §w/u,21 +12..

1. Déterminer les cinq premiers termes de cette suite.
Quel semble étre la limite de (u,)?

2. Montrer que la suite (v,) définie par v, = u? — 4 est géométrique.

3. En déduire la limite de la suite (v,) puis celle de la suite (u,,).

’LL()Z—B
Up+1 = \/3+un

Quelle valeur de ug faut-il prendre pour que la suite (u,) soit stationnaire ?

Exercice 13 Soit (u,) la suite définie par {

Exercice 14 On considére la suite (u,) définie par uy = 5 et, pour tout entier n, 3u, 1 = u, + 4.
Calculer u; et us.

Démontrer que, pour tout entier n, u, > 2.

Montrer que (u,) est une suite croissante.

Montrer que la suite (u,,) est convergente et déterminer sa limite.

MRS

On pose, pour tout entier n, v, = u, — 2.
Montrer que (v,) est une suite géométrique.

En déduire I'expression de v,, en fonction de n.

6. Soit Sn:ka:vo+vl+---—l—vn et Tn:Zuk:uo+u1—|—---+un,
k=0 k=0
Déterminer ’expression de .S,,, puis de 7T,,, en fonction de n.

7. Déterminer lim S, et lim T,,.
n—-4o00 n—-400
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Exercice 15 Soit la suite numérique (u,) définie sur IN* par u,, = 7(1(n++1)2) .
1 Mont tout nIN* 1 L
. a. Montrer que, pour tout nIN*, u,, = 1 — ———.

b. Prouver que, pour tout n € IN*, 0 < u,, < 1.
c. Etudier le sens de variation de la suite (uy,).

2. On pose T, = u; X Ug X -+ X Uy,
, , . , n+ 2
a. Démontrer par récurrence que, pour tout entier n € IN*, z,, = m
n

b. Déterminer la limite de la suite (x,,).




